

мертваго мужчины окручивается бѣлою повязкою, у женщины покрывается лишь платкомъ спереди. Потомъ покойника несутъ на носилкахъ къ ахуну, или къ лицу его замѣняющему, и тотъ читаетъ молитвы. Въ головахъ носилокъ придѣлывается шесть, на которой у мужчинъ надѣвается чалма, а у женщинъ платокъ. Хоронятъ въ день смерти или же на слѣдующій. Для могилы выкапываютъ на кладбищѣ яму, приблизительно равную кубической сажени. Въ этой ямѣ съ западной стороны дѣлается ниша, въ которую кладутъ покойника (на тростниковой подстилкѣ) на бокъ, лицомъ къ западу, головою къ югу; потомъ ниша задѣлывается и яму засыпаютъ. Прежде могилы не засыпали, но обставляли внутри тростникомъ и дѣлали тростниковую покрышку. Въ Каракурчинѣ умершаго кладутъ въ лодку, покрываютъ ее другою лодкою и этотъ гробъ ставятъ въ густомъ тростникѣ; кругомъ обтягиваютъ сѣти. Поминки по усопшемъ совершаются на 1, 3, 7 и 40 дній послѣ смерти. Тогда ходятъ на могилу; въ домѣ же покойника его родственники и близкіе знакомые получаютъ угоженіе. На кладбищахъ втыкаются шесты съ привязанными къ нимъ хвостами дикихъ яковъ, цветными тряпками и т. п. украшеніями. Наслѣдство получается лишь послѣ смерти обоихъ родителей, ибо если одинъ изъ нихъ умретъ, то домомъ управляетъ другой, будетъ ли то отецъ или мать, все равно. При дѣлѣ наслѣдства сыновья получаютъ поровну, но отъ каждой ихъ части отдѣляется  $\frac{1}{9}$  доля для дочерей. Впрочемъ, все это примѣнено лишь къ болѣе зажиточнымъ абдалинцамъ.

Привѣтствуютъ лобъ-норцы другъ друга при встрѣчѣ, какъ и другіе мусульмане, словами «*ассаляу-маликѣмъ*», на что получается отвѣтъ «*валикемъ-ассалямъ*»; при этомъ дѣлаютъ руками жестъ, словно гладить бороду, затѣмъ складываютъ руки внизу груди и наклоняютъ туловище немного впередъ, какъ у насъ при легкомъ поклонѣ. Обращаясь одинъ къ другому, тѣ же лобъ-норцы говорятъ «*доакль*» (сдѣлай одолженіе). Когда женщина обращается съ какою-нибудь просьбою къ мужчинѣ, то считается вѣжливостю, если она слегка ударяетъ кавалера рукою по спинѣ или между плечъ и приговариваетъ: «*чикъ, чикъ, чикъ, чиракъ-якъ*», что собственно смысла не имѣетъ, а въ переводѣ означаетъ «выходи и зажги свѣтильникъ». Если же женщина обращается къ женщинѣ, то, кромѣ обычного «*доакль*», вѣжливый кавалеръ говоритъ—«*джинимъ сангѣ*» (въ переводѣ—«я жертвую собою для тебя»).

Въ свободное отъ обыденныхъ занятій время лобъ-норцы ходятъ одинъ къ другому въ гости, всего чаще мужчины къ мужчинамъ, женщины къ женщинамъ. При особыхъ торжествахъ тѣ и другія сходятся